
Protokół nr XIII/2015 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 24 listopada 2015 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 
Przewodnicząca szczególnie przywitała Wójta Gminy Stary Dzierzgoń 

Pana Marka Turleja wraz z grupą radnych tej gminy oraz dyrektora PUP w 

Sztumie z/s w Dzierzgoniu Panią Agnieszkę Mackiewicz. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 17 radnych. 

Przewodnicząca poinformowała, Ŝe do porządku sesji wprowadziła 

dodatkowe punkty dotyczące dwóch projektów uchwał, które były procedowane 

na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu. Projekty uchwał dotyczą:  zawarcia ugody 

dotyczącej wypłaty odszkodowania za grunty przejęte pod realizacje inwestycji 

pn.” przebudowa dróg wojewódzkich nr 515, nr 519, nr 522 na obszarze 

Powiśla; zadanie nr 3a DW 522 Sztum Górki - Kołoząb”  oraz zawarcia ugody 

dotyczącej wypłaty odszkodowania za grunty przejęte pod realizacje inwestycji 

pn.” przebudowa dróg wojewódzkich nr 515, nr 519, nr 522 na obszarze 

Powiśla; zadanie nr 2 DW 519 Folwark – granica województwa” Projekty 

uchwał umieszczone będą w punkcie 7 jako ppkt . „g” i „h”. Pozostałe punkty 

następują w kolejności. 

W imieniu Zarządu Powiatu, Starosta Wojciech Cymerys zaproponował 

wprowadzenie do porządku sesji stanowiska rady w sprawie bezprawnego 

zwolnienia z pracy Przewodniczącej Rady Pani Jolanty Szewczun. Starosta 

zasugerował, aby stanowisko to umieścić w punkcie 6 jako ppkt „a”. Następnie 

poprosił o rozdanie przygotowanego stanowiska na piśmie obecnym na sali 

radnym.  

Przewodnicząca przyjęła sugestię Starosty. 

Radny Ludwik Butkiewicz poprosił aby w dzisiejszej sesji udzielić głosu 

Wójtowi Gminy Stary Dzierzgoń. 
Przewodnicząca poinformowała, Ŝe udzieli Wójtowi głosu zaraz po 

punkcie 6a. Następnie przedstawiła porządek sesji wraz z wniesionymi 

zmianami. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XIII/2015. 



Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XIII/2015. 

 
Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XII z dnia 27.10.2015 roku. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

6a. Stanowisko Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie bezprawnego zwolnienia 

z pracy Przewodniczącej Rady Pani Jolanty Szewczun 

7. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy na rok 2016 

Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, 

o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 

działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie – referuje Naczelnik 

Wydziału EK Aneta Kwiatkowska, 

b) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek 

ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 

01.12.2015 r. do 30.06.2016 r. – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 
Kwiatkowska. 

c)  zmieniająca Uchwałę nr X/54/2015 z dnia 25 sierpnia 2015 roku w 

sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2015 

roku.– referuje Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 

d) w sprawie zaciągnięcia długoterminowej poŜyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku – 

referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 
e) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2015 rok – referuje Skarbnik 

Powiatu Lucyna Bednarska. 
f) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2015–2021 – referuje Skarbnik Powiatu Lucyna 

Bednarska. 
g) w sprawie zawarcia ugody dotyczącej wypłaty odszkodowania za grunty 

przejęte pod realizacje inwestycji pn.” przebudowa dróg wojewódzkich 

nr 515, nr 519, nr 522 na obszarze Powiśla; zadanie nr 3a DW 522 Sztum 

Górki - Kołoząb”  - referuje Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska. 

h) w sprawie zawarcia ugody dotyczącej wypłaty odszkodowania za grunty 

przejęte pod realizacje inwestycji pn.” przebudowa dróg wojewódzkich 

nr 515, nr 519, nr 522 na obszarze Powiśla; zadanie nr 2 DW 519 

Folwark – granica województwa” - referuje Naczelnik Wydziału GK 

Danuta Ossowska.    



8. Opracowanie planu pracy rady na 2016 rok – propozycje radnych i 

Przewodniczącej Rady. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

10. Wnioski i oświadczenia. 

11. Sprawy róŜne. 
12. Zakończenie obrad. 
 

Porządek sesji z wniesionymi zmianami radni przyjęli 13 głosami „za” przy 2 

głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”.   

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XIII/2015. 

 

Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 
27 października 2015 roku 
 

Protokół nr XII został przez radnych przyjęty jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym  
 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie 

odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z 

Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w listopadzie 2015 roku. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XIII/2015. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 

Radnego Piotra Steca interesowało, czy część zaległości  z tytułu czynszu 

dzierŜawnego została uregulowana przez Spółkę.  
Radny nawiązał do sprawozdania Starosty, w którym była informacja o 

zapoznaniu się przez Zarząd z protokołem i wystąpieniem pokontrolnym z 

przeprowadzonej kontroli finansowej w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w 

Sztumie. W związku z tym radny zapytał, czy zostały podjęte jakieś decyzje w 

tej sprawie i jak się będzie sytuacja dalej rozwijała? 

Radny poruszył teŜ sprawę rozwaŜania przez Gminę Dzierzgoń wystąpienia z 

Powiatu Sztumskiego. Czy ta informacja Staroście jest znana i czy znane są 
powody tychŜe rozwaŜań?  



Radny odniósł się takŜe do obchodów związanego z jubileuszem istnienia 

samorządów, jakie odbyły się w Malborku. Powiedział, Ŝe w mediach ukazała 

się informacja o kosztach jakie były poniesione w związku z tymi obchodami i o 

tym, Ŝe w kosztach partycypował Powiat Sztumski. Radny poprosił o podanie 

wielkości kosztów wniesionych przez Powiat. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz nawiązał do wykazu prac wykonanych przez grupę 
interwencyjną na drogach powiatowych. Radny zapytał, czy wykonywanie prac 

przez tę grupę jest nadzorowane lub przez kogoś kontrolowane? Radnemu 

chodziło o drogę nr 3117 G na trasie Matule – Stary Dzierzgoń. Zdaniem 

radnego Ŝadne działania  interwencje na tej drodze nie były wykonane. W 

związku z tym zapytał, czy przedstawione w wykazie prace nie są pracami 

fikcyjnymi? 

 

Ad.6a. W związku z tym, Ŝe temat w tym punkcie dotyczy Przewodniczącej 

Rady, prowadzenie go Przewodnicząca przekazała Wiceprzewodniczącemu 

Wojciechowi Zielonce.  

 

Wiceprzewodniczący Rady odczytał tekst stanowiska rady w sprawie 

bezprawnego zwolnienia z pracy Przewodniczącej Rady Pani Jolanty Szewczun. 

Następnie poprosił radnych o zabranie głosu i opinię w tej sprawie. 

 

Radny Piotr Stec powiedział, Ŝe zdarzało się radzie zajmować stanowiska w 

sprawach zwalnianych czy teŜ zagroŜonych zwolnieniem radnych. Zabieranie 

stanowiska jest wyrazem solidarności, do której radni powinni jak najbardziej 

przystawać. I taką solidarność radni okazywali, ale sposób w jaki przygotowano 

obecne stanowisko radny uwaŜał za skandaliczne. Radny się dziwił, Ŝe 

Przewodnicząca przystała na treść takiego stanowiska. Powiedział, Ŝe jak dotąd, 

w stanowisku dotyczącym zwolnień radnego z pracy nie wikłano następców ani 

nie podnoszono wątków politycznych. Przypomniał, Ŝe przy zwolnieniu 

Sekretarza Powiatu czy dyrektora PUP zadawano wiele pytań, ale nigdy nie 

wikłano w tę sprawę ich następców. Dla Pana Steca obrona radnego przez 

koalicję była zrozumiała, ale nie było zrozumiałe, Ŝe w sprawę wikła się 
drugiego radnego. Powiedział, Ŝe nie będzie głosował stanowiska tej treści, bo 

uwaŜał je za upolitycznione i nikt inny jak koalicja zrobiła ze sprawy politykę. 
 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz powiedział, Ŝe ochrona stanowiska pracy 

radnego została przez ustawodawcę uznana jako ochrona szczególna. UwaŜał, Ŝe 

zwolnienie radnego bez opinii rady powiatu jest łamaniem prawa. Przypomniał 

o radnej, którą pracodawca próbował zwolnić, a na zwolnienie której rada nie 

wyraziła zgody. I nie dyskutuje się nad tym, czy zwolnić z pracy, czy teŜ nie, ale 

nad faktem, Ŝe radnego zwolniono bez opinii rady powiatu. Ochrona statusu 

radnego jest szczególna dlatego, Ŝeby radny mógł swobodnie wykonywać swój 



mandat.  Jeśli radny otrzymał wypowiedzenie z pracy bez opinii rady, to znaczy, 

Ŝe pracodawca nie spełnił ustawowego warunku, co uwaŜał za złą praktykę jaką 
zaczyna się w naszym powiecie stosować. Zdaniem radnego stanowisko nie ma 

Ŝadnego wątku politycznego, oprócz tego, Ŝe radny z Obywatelskiego 

Porozumienia Samorządowego próbował namawiać Przewodniczącą Rady na 

wyjście z koalicji, co Przewodnicząca moŜe potwierdzić osobiście. 

 

Wiceprzewodniczący Wojciech Zielonka zwrócił radnemu Zwolenkiewiczowi 

uwagę, Ŝe art. 22 ustawy o samorządzie mówi nie  o konieczności udzielenia 

opinii a o konieczności wyraŜenia zgody na wypowiedzenie z pracy radnego. 

Pracodawca moŜe pominąć zgodę rady i zwolnić pracownika, a pracownik ma 

prawo odwołać się do sądu pracy i sąd pracy zadecyduje o przywróceniu do 

pracy bądź o podtrzymaniu zwolnienia. 

 

Wicestarosta Antoni Downarowicz powiedział, Ŝe nie byłoby dzisiejszego 

stanowiska  gdyby zwrócono się do Rady Powiatu o wyraŜenie zgody bądź nie 

wyraŜenie zgody na zwolnienie z pracy Pani Jolanty Szewczun, co byłoby 

zgodne z art. 22 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym. 

  

Radny Piotr Stec powiedział, Ŝe nie przypomina sobie aby w obronie zwolnienia 

jakiegokolwiek radnego było przygotowane stanowisko o podobnej treści.  

Gdyby to było stanowisko wyraŜające sprzeciw co do zwolnienia radnej bez 

uprzedniego zwrócenia się do rady o wyraŜenie zgody na jej zwolnienie, to 

byłby jak najbardziej za tym stanowiskiem, ale radni koalicyjni zrobili ze 

sprawy zarzut polityczny. Mało tego, za jednym radnym wstawia się,  a 

drugiego radnego obwinia, jakoby by za tym wszystkim stał. Co do rozmów 

koalicyjnych, to rozmowy takie toczyły się zawsze, wśród koalicji takŜe. 

Zdaniem radnego, koalicja „spaliła” dobrą inicjatywę podjęcia stanowiska w 

sprawie radnej. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz nawiązał do wypowiedzi radnego Zwolenkiewicza w 

sprawie stosowania haniebnej praktyki zwalniania radnych. Przypomniał, Ŝe 

podobną taktykę radny Zwolenkiewicz zastosował do jego osoby jako Wójta. 

Radny nawiązał do artykułu 22 ustawy, który mówi o tym, Ŝe rada odmówi 

zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym, jeŜeli podstawą rozwiązania 

tego stosunku są zdarzenia związane z wykonywaniem przez radnego mandatu. 

Radny powiedział, Ŝe tak naprawdę nie są znane powody rozwiązania stosunku 

pracy z radną, tak samo jak nie jest wiadomo co było przyczyną zwolnienia 

pracowników jednostek powiatowych. Radny wyraził nadzieję, Ŝe dowie się od 

Starosty o przyczynach zwolnienia przewodniczącej rady, czy teŜ 
przewodnicząca sama przyczyny jej zwolnienia opublikuje. Przygotowanie 

takiego stanowiska przed podaniem przyczyn zwolnienia radny uwaŜał za nie 

fair. 



Starosta Wojciech Cymerys zaznaczył, iŜ stanowisko rady przygotowano 

dlatego, Ŝe przy rozwiązaniu stosunku pracy z radną została pominięta rada 

powiatu. Mowa jest o tym, Ŝe samorząd gminny nie przestrzega prawa 

ustawowego. Przypomniał, Ŝe większość udziałów RTI naleŜy do samorządu 

gminnego w Dzierzgoniu. Stanowisko nie nawiązuje do przyczyn zwolnienia 

radnej z pracy, ale do tego, Ŝe rozwiązanie stosunku pracy nastąpiło z 

pominięciem prawa ustawodawczego. 

 

Radna Sylwia Kubik zapytała radnego Butkiewicza, w jaki sposób moŜna 

zwolnić z pracy Wójta? 

 

Radny Butkiewicz wyjaśnił, Ŝe jako Wójt był teŜ zatrudniony na stanowisku 

dyrektora w PCPR w Sztumie i został zwolniony przez ówczesnego Starostę 
Pana Zwolenkiewicza. 

 

Wiceprzewodniczący wyjaśnił, Ŝe nie moŜna pełnić dwóch funkcji jednocześnie, 

bo jest się albo Wójtem, albo kierownikiem jednostki. MoŜliwe, Ŝe były to inne 

okoliczności, ale podany przykład przez radnego Butkiewicza nie był adekwatny 

do omawianej sprawy. 

  

W związku z tym, Ŝe sprawa dotyczy materii prawnej Wiceprzewodniczący 

poprosił o zabranie głosu radcę prawnego Stanisława Ziętka.  

 

Radca Stanisław Ziętek wyjaśnił, Ŝe obowiązki pracodawcy w świetle 

przedstawionego przepisu ustawy o samorządzie powiatowym są jasne. Wymóg 

uzyskania zgody rady przed podjęciem decyzji o rozwiązaniu stosunku pracy z 

radnym jest przepisem bezwzględnie obowiązującym. Jednocześnie 

pracodawca, który zamierza podjąć taką decyzję powinien poinformować takŜe 

o przyczynach rozwiązania stosunku pracy, po to, Ŝeby Rada Powiatu miała 

moŜliwość oceny, czy te przyczyny związane są z wykonywaniem przez 

radnego funkcji w radzie. JeŜeli pracodawca dokonuje rozwiązania stosunku 

pracy z radnym bez uzyskania zgody rady, naraŜa się na ujemne konsekwencje 

w postaci przegranego procesu sądowego, co oznacza, Ŝe wypowiedzenie będzie 

uznane jako nieskuteczne.  

 

Radna Teresa Skolimowska takŜe była zdania, Ŝe nie znając uzasadnienia 

wypowiedzenia stosunku pracy trudno wydać opinię w tej sprawie. Zwłaszcza 

opinię sprawiedliwą, która nie krzywdziłaby nikogo w tym zakresie. Radna nie 

rozumiała teŜ zapisu w stanowisku dotyczącego radnego Sarnowskiego. Czy 

zapis ten ma oznaczać, Ŝe radny miał jakiś wpływ na zwolnienie Pani Jolanty 

Szewczun, czy to, iŜ został prezesem jest przyczyną, Ŝe stanowisko  ma 

charakter zemsty politycznej? 

 



 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz podkreślił, Ŝe Rada nie ma głosować nad 

wyraŜeniem zgody w sprawie zwolnienia radnej czy nie wyraŜeniem jej, ale nad 

sprzeciwem stosowania takiej praktyki. Stosowanie praktyki, jakiej dopuściła się    
Gmina Dzierzgoń, zdaniem radnego, jest niedopuszczalne. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz uwaŜał, Ŝe  skoro sprawa ze strony pracodawcy jest i 

tak skazana na poraŜkę, to podjęcie stanowiska w tej sprawie nic nie daje. 

Radny zapytał o adresata tego stanowiska. 

 

Starosta Wojciech Cymerys powiedział, Ŝe podjęcie stanowiska w sprawie ma 

pokazać, Ŝe Rada Powiatu jest najwyŜszym organem w powiecie i nie moŜna go 

lekcewaŜyć.  Stanowisko trafi do pracodawcy i na stronę Powiatu Sztumskiego. 

Starosta przypomniał o procesie jaki przeprowadził w sprawie rozwiązania 

stosunku pracy z byłym Dyrektorem PUP Zofią Zienkiewicz-Zimą. 
Poinformował, Ŝe o fakcie zwolnienia powiadomił Powiatową Radę Rynku 

Pracy oraz radnych. Starosta poinformował, teŜ o tym, Ŝe 3 grudnia tego roku 

spotyka się w tej sprawie z Panią Zienkiewicz- Zimą w sądzie. Starosta w 

dalszym ciągu uwaŜał, Ŝe decyzja jaką podjął w tej sprawie była słuszna. 

Rozwiązanie stosunku pracy z Przewodniczącą bez wyraŜenia zgody rady jest 

złamaniem podstawowych praw ustawowych. A zatem przedstawione 

stanowisko jest wyrazem obrony praworządności. 

 

Radny Piotr Stec powiedział, Ŝe przygotowane stanowisko zawiera konkretne 

wyroki. Radny nie miał informacji, Ŝe radna Szewczun jest zwolniona z pracy i 

z jakich przyczyn została zwolniona. Nie wiedział teŜ w jaki sposób stosunek 

pracy był zawarty z radną. Być moŜe był to jakiś szczególny stosunek pracy, 

który nie wymaga zgody rady na zwolnienie. Zasugerował, aby zwrócić się do 

Gminy Dzierzgoń z zapytaniem o przyczyny zwolnienia. 

 

Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe stosunek pracy jest zawarty albo z 

wyboru, powołania i umowy o pracę. Przewodnicząca Jolanta Szewczun była 

zatrudniona na podstawie umowy o pracę. 
 

Wiceprzewodniczący Rady zauwaŜył, Ŝe przykład Starosty wyjaśnia, iŜ w 

przypadku wyboru, czy powołania stosunek pracy moŜna rozwiązać bez zgody 

rady, lecz w przypadku gdy stosunek pracy jest zawarty z tytułu umowy o pracę 
taka zgoda jest wymagana. 

 

Radca Stanisław Ziętek uporządkował pojęcie stosunku pracy. Wyjaśnił, Ŝe w 

kaŜdym przypadku, jeŜeli ma się do czynienia ze stosunkiem pracy ta zgoda jest 

wymagana. NiezaleŜnie od tego, czy będzie to wyraŜenie zgody czy odmowa na 

jej wyraŜenie, to pracodawca ma obowiązek wystąpić do rady powiatu z 



wnioskiem o uzyskanie takiej zgody. JeŜeli tego wymogu nie dopełnił, to 

znaczy, Ŝe złamał prawo. A skoro prawo złamał, to znaczy, Ŝe jego 

oświadczenie woli o rozwiązaniu stosunku pracy jest sprzeczne z prawem i 

bezprawne.   

 

Radna Jolanta Kubik odniosła się do sugestii radnego Steca w sprawie 

zwrócenia się o opinię w sprawie zwolnienia Przewodniczącej Rady. 

Stwierdziła, Ŝe to nie Rada powinna się zwrócić o wydanie opinii i przyczyny 

zwolnienia radnej, ale to Burmistrz ma zapytać Radę  o zgodę takiego 

zwolnienia. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz wniósł o przeredagowanie stanowiska poprzez 

pominięcie ostatniego akapitu w całości. 

 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, Ŝe sprawa zwolnienia radnej nie jest 

rozwaŜana w kwestii przyczyn rozwiązania stosunku pracy, ale wyłącznie w 

kwestii faktu nie zrealizowania podstawowego obowiązku jaki ciąŜy na 

pracodawcy, a jaki wynika z ustawy o samorządzie powiatowym.  

 

Radny Leszek Sarnowski powiedział, Ŝe nie zabierałby głosu w sprawie 

stanowiska, gdyby nie ostatni akapit dotyczący jego osoby. Radny powiedział, 

Ŝe pierwsza część stanowiska, ku zaskoczeniu kolegi Zwolenkiewicza, nie 

budziła jego wątpliwości, ale był zaŜenowany treścią ostatniego akapitu.  

UwaŜał, Ŝe ani Zarząd, ani Rada Powiatu nie mają prawa do oceny jego 

działalności, ani tym bardziej do stwierdzenia, Ŝe uczestniczy w postępowaniu. 

Zapis ten brzmi jakby brał udział w czynie przestępczym. Radny zapewnił, Ŝe w 

Ŝadnym czynie przestępczym nie brał udziału. Swoje decyzje w działalności 

zawodowej jak i politycznej podejmuje autonomicznie, i nikt na nie, nie ma 

wpływu. Czasem radny poddaje się wyborom i wtedy wybór jest juŜ niezaleŜny 

od niego. Radny zwrócił uwagę radnemu Zwolenkiewiczowi, który zna z 

pewnością kodeks spółek handlowych i ustawę komunalną, na to, Ŝe są ciała 

powołane do reprezentowania róŜnych spółek w tym takŜe RTI w Dzierzgoniu, 

której organami są: Zgromadzenie Wspólników, Rada Nadzorcza i Zarząd. 

Procedura tych organów jest prosta, oczywista i klarowna. Radny poinformował, 

Ŝe to Rada Nadzorcza powołuje na stanowisko i odwołuje ze stanowiska. Tak 

teŜ stało się w omawianym przypadku. Rada Nadzorcza odwołała Panią Jolantę 
Szewczun z funkcji Prezesa i powołała radnego na tę funkcję. Radny 

potwierdził, Ŝe nie komentował stanowiska Rady Nadzorczej, bo ma do tego 

prawo, a jeŜeli radny Zwolenkiewicz uwaŜa, Ŝe jest obowiązek komentowania, 

to z pewnością radni się róŜnią w tym względzie. Radny domyślał się, Ŝe 

stanowisko zostało zredagowane przez radnego Zwolenkiewicza i posądzanie 

radnego o zemstę polityczną jest grubą pomyłką. ZwaŜywszy na fakt, Ŝe zna się 
z radnym Zwolenkiewiczem od dawna, to radny powinien wiedzieć, Ŝe jest to 



nieprawdą. Radny Sarnowski nie chciał teŜ komentować stwierdzenia 

„politycznych rozgrywek”, bo to, Ŝe polityczne rozgrywki się odbywają, to radni 

z koalicji rządzącej powiatem doskonale wiedzą jak się takie rozgrywki 

odbywają. Kiedyś, jeden z zachodnich polityków powiedział, Ŝe zarówno o 

kulisach kuchni produkcji kiełbasy jak i kuchni politycznej nie powinno się 
publicznie dyskutować. Stwierdzenie to uwaŜał za święte słowa. Jeśli jednak 

będzie się naruszało zakulisowe działania , to naleŜy spodziewać się róŜnych 

rzeczy po obu stronach. Ujawnianie zakulisowych wypowiedzi i mówienie o 

nich w kontekście zemsty politycznej, zdaniem radnego jest naduŜyciem. Radny 

źle się czuł z faktem, iŜ w stanowisku rady padły krzywdzące słowa pod jego 

adresem. Przypomniał raz jeszcze, Ŝe Rada Nadzorcza jest ciałem, do której 

powinno się kierować wszelkie uwagi w tej sprawie. Radny sądził jednak, Ŝe 

Rada Nadzorcza, mając opinię prawną, podejmuje decyzje zgodnie z prawem. A 

Zarząd i Rada Powiatu mają prawo do zajmowania stanowiska, ale radny nie 

będzie brał udziału w głosowaniu tego stanowiska. 

 

Radny Zwolenkiewicz zgodził się, Ŝe są dwie róŜne sprawy. Co  do jednej z nich 

Rada Nadzorcza miała prawo odwołać z funkcji Prezesa RTI, ale co do drugiej 

złamano prawo zwalniając Panią Szewczun z pracy bez uzyskania zgody Rady 

Powiatu. Co do działań zakulisowych, to radny Zwolenkiewicz uwaŜał, Ŝe w 

kampanii wyborczej są one dozwolone, ale kiedy jest juŜ po wyborach to 

kończy się targi polityczne, poniewaŜ mieszkańcy powiatu oczekują pracy od 

radnych a nie uprawiania gierek politycznych. Ujawnianie zakulisowych gierek 

po wyborach, być moŜe pozwoli w przyszłości na ich uniknięcie. 

 

Radny Stec zaproponował, aby stanowisko to wycofać z obrad sesji, wspólnie je 

przeredagować i powrócić z nim na następnej sesji.  

 

Radna Skolimowska uwaŜała, Ŝe przełoŜenie stanowiska na następną sesję jest 

zbyt odległym terminem. Z dyskusji wynikają nowe fakty, o których radna nie 

wiedziała i trudno będzie jej głosować nad stanowiskiem. Radna zapytała 

Przewodniczącą rady w jakim trybie została rozwiązana umowa o pracę? 

 

Przewodnicząca powiedziała, Ŝe w dalszym ciągu ma umowę o pracę, bo nie 

otrzymała świadectwa pracy. Zarząd RTI wręczył Przewodniczącej  pismo 

uzasadniające nielegalnie jej zatrudnienie. 

 

Radny Adam Krupa był zdania, Ŝe w tym przypadku naleŜy poczekać na 

decyzję sądu, a nie podejmować stanowisko rady. 

 

Radna Sylwia Kubik przypomniała, Ŝe sprawa stanowiska jest ujęta w porządku, 

który rada przyjęła większością głosów, a zatem naleŜy stanowisko poddać pod 

głosowanie.  



 

Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę. 
 

Przerwa - 16.13 do 16.20 
 

Po przerwie Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie wniosek złoŜony 

przez radnego Ludwika Butkiewicza-. 

 

Wniosek, 10 głosami „przeciw”,  6 głosami „za”  przy jednej osobie  

wyłączającej się z głosowania został odrzucony. 

 

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego Steca. 

 

Wniosek 5 głosami „za”, 9 głosami „przeciwko” przełoŜeniu, 1 głosie  

„wstrzymującym się” i 1 osobie nie biorącej udziału w głosowaniu został 

odrzucony. 

 

Wiceprzewodniczący podał pod głosowanie stanowisko rady w sprawie  

bezprawnego zwolnienia z pracy Przewodniczącej Rady Pani Jolanty Szewczun. 

 

Rada 10 głosami „za”, - 2 głosami „wstrzymującymi się” i 5 osobach nie 

biorącymi udziału w głosowaniu podjęła stanowisko w sprawie bezprawnego 

zwolnienia z pracy Przewodniczącej Rady Pani Jolanty Szewczun. 

 

Stanowisko Rady stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XIII/2015. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun przejęła dalsze prowadzenie sesji i 

udzieliła głosu Wójtowi Gminy Stary Dzierzgoń Markowi Turlejowi. 

 

Wójt  Marek Turlej poruszył problem stanu dróg powiatowych na terenie gminy 

Stary Dzierzgoń. Wójt powiedział, Ŝe o drogi w tej gminie nikt nie dba. Na 

drogach są dziury, pobocza zarośnięte, a o pewne inwestycje gmina prosi juŜ 
piąty rok. Pomimo wysyłanych do Starostwa Powiatowego pism i 

wykonywanych telefonów w sprawie dróg, odzewu ze Starostwa nie było. 

Sprawy, w których Wójt monitował, dotyczyły głównie drogi Monasterzysko- 

Matule, Piaski- Stary Dzierzgoń i objazdu drogi wojewódzkiej, która jest 

remontowana w miejscowości Zakręty. Jedyną rzecz jaką po interwencji Wójt 

uzyskał to przestawienie znaku informującego, w którym momencie w Matulach 

skręcić na Stary Dzierzgoń. Wójt Marek Turlej poinformował teŜ o tym, Ŝe od 

listopada tego roku wprowadzono przez Starostwo Powiatowe zasadę, Ŝe 

Starostowie nie będą się juŜ spotykali z Wójtami jak to było dotychczas. 

 



Wójt nawiązał teŜ do doinwestowania przez Powiat Sztumski do programu 

realizowanego przez Gminę Sztum. Powiedział, Ŝe jeŜeli  Gminie Sztum planuje 

się doinwestować inwestycję w kwocie 1.000.000 złotych, a w pozostałych 

gminach ani złotówki, to działania te o czymś świadczą. Wójt miał nadzieję, Ŝe 

na obradach sesji dowie się od Starosty o ewentualnych inwestycjach 

drogowych na terenie gminy Stary Dzierzgoń. Wójt poruszył teŜ sprawę 
środków na bieŜące utrzymanie dróg powiatowych. Wójt dowiedział się, Ŝe 

Gmina Sztum i Gmina Dzierzgoń otrzymują od Starostwa Powiatowego środki 

na bieŜące utrzymanie chodników i poboczy przy drogach powiatowych. Wójt 

poinformował, Ŝe przy drogach powiatowych na terenie gminy Stary Dzierzgoń 
są takŜe chodniki, na które gmina nie otrzymuje funduszy. Mieszkańcy sami 

utrzymują chodniki w jakimś porządku i je sprzątają. Podział środków na 

wymienione zadania Wójt uwaŜał za niesprawiedliwy. 

 

Następnie głos zabrała radna Rady Gminnej Starego Dzierzgonia Iwona 

Karolewska. 

Radna Iwona Karolewska poruszyła sprawę drogi powiatowej w miejscowości 

Górki w Gminie Stary Dzierzgoń. Radna poinformowała, Ŝe przez ciągłe opady 

atmosferyczne i wzmoŜony ruch pojazdów osobowych i cięŜarowych droga w 

tej miejscowości jest w opłakanym stanie technicznym. Poinformowała, Ŝe 

zwróciła się do Starosty z prośbą o nasypanie na tej drodze kruszywa 

kamiennego. Po rozmowie ustalono, Ŝe kruszywo to zostanie wysypane na 

drodze po zakończeniu prac polowych. Prace polowe zakończyły się a kruszywa 

do tej pory nie wysypano na drodze. Radna przywiozła ze sobą zdjęcia 

przedstawiające stan omawianej drogi. Przejazd tą drogą dla okolicznych 

mieszkańców jest tak męczący, iŜ ogłosili, Ŝe jeśli nic się w sprawie drogi nie 

zmieni to będą składać skargę na wyŜszym szczeblu. Następna sprawa jaką 
radna poruszyła, dotyczyła drzewa będącego na skraju wjazdu do miejscowości 

Górki. Drzewo usytuowane na zakręcie stwarza zagroŜenie dla uŜytkowników 

tej drogi. Obok tego drzewa jest następne drzewo, które wskutek wiatrów 

przechyliło się w stronę przebiegającej tam linii elektrycznej, co takŜe stwarza 

niebezpieczeństwo dla Ŝycia i zdrowia ludzi. Poprosiła aby zainteresować się 
sprawa drzew. Radna zakomunikowała, Ŝe na wiele pism jakie kierowała do 

Starostwa Powiatowego w sprawie drogi, nie otrzymywała odpowiedzi. 

 

Radny Rady Gminnej Starego Dzierzgonia Marcin Półtorak przypomniał, Ŝe w 

roku 2015 gminy w powiecie sztumskim zostały pozbawione dotacji jaką 
otrzymywały od Powiatu Sztumskiego na bieŜące utrzymanie dróg powiatowych 

na terenach gminnych. Radny nawiązał do wyremontowanej drogi na odcinku 

Monasterzyska. Nadmienił, Ŝe po przeprowadzonym remoncie wielokrotnie 

zwracał Starostom uwagę na pobocze tej drogi. Radny uwaŜał, Ŝe pobocze drogi 

zostało nieprawidłowo utwardzone. Radny powiedział, Ŝe juŜ 3 lata temu 

Wicestarosta obiecał mu, ze sprawą pobocza się zajmie, a jak dotąd nic w tej 



sprawie nie zrobiono. Poinformował teŜ o tym, Ŝe przez objazd jaki jest w 

Zakrętach pojazdy samochodowe włącznie z cięŜarowymi  kierują się na drogę 
przez Monasterzyska, co powoduje, ze stan techniczny drogi z dnia na dzień 

ulega pogorszeniu. Radny sugerował radnym, którzy wybieraliby się w tamtym 

kierunku o przejazd tą drogą po to, by naocznie stwierdzili jej stan techniczny. 

Radny zwrócił się do Wicestarosty o dotrzymanie obietnicy w sprawie pobocza 

na drodze Monasterzysko. 

 

Starosta Wojciech Cymerys odniósł się do tzw. „pozbawienia” gmin dotacji na 

bieŜące utrzymanie dróg powiatowych na terenach gmin. Starosta podał 

przykład drogi w gminie Stary Dzierzgoń biegnącej do Państwa Butajło. W tym 

czasie, kiedy gmina otrzymywała dotację, droga o której wspomniał Starosta, 

musiała być naprawiona przez Powiat, poniewaŜ była nieprzejezdna w tym 

stanie, w jakim była. Najwidoczniej gmina Stary Dzierzgoń nie mogła sobie z 

problemem tej drogi poradzić. Między innymi z tego powody, decyzja o tym, 

czy przekazywać na bieŜące utrzymywanie dróg powiatowych dotacje dla gmin, 

czy wykonywać te prace w ramach powiatowej grupy interwencyjnej zapadła na 

posiedzeniu zarządu. Co do drogi z miejscowości Górki do miejscowości 

Pachutki, Starosta poprosił o udzielenie informacji Naczelnika Wydziału KT 

Macieja Derbicha. 

 

Naczelnik Wydziału Maciej Derbich wyjaśnił, Ŝe droga ta jest drogą o 

nawierzchni gruntowej, co oznacza, ze jej remont moŜe przebiegać wyłącznie 

metodą gruntową. Poinformował, Ŝe we wrześniu tego roku, albo wcześniej,  

wszystkie ubytki na tej drodze zostały wypełnione. 

 

Starosta dodał, Ŝe jeśli w wyniku opadów atmosferycznych sytuacja na drodze 

się zmieniła i droga będzie wymagała dalszego uzupełnienia powstałych 

ubytków, to takie działania będą powzięte. 

Co do poboczy przy drodze Monasterzyska, Starosta przypomniał, Ŝe jak kaŜda 

droga przeznaczona do remontu w ramach „schetynówek” była ona 

projektowana w porozumieniu z gminą. Starosta był zdziwiony, Ŝe drogi gminne 

remontowane w ramach tego samego programu co drogi powiatowe są do dziś 
przejezdne, a drogi powiatowe juŜ nie są. Starosta miał nadzieję, Ŝe gdy remont 

mostu w miejscowości Zakręty zostanie zakończony, to droga zostanie 

przywrócona do uŜytku. JeŜeli chodzi o spotkania z Wójtami gmin, o których 

nadmienił Wójt Turlej, to Starosta przypomniał, Ŝe kiedy wyszedł z propozycją 
do Wójta o zorganizowanie wspólnie doŜynek powiatowych, to Wójt nie 

wyraził na to zgody. A w uroczystościach organizowanych z okazji Dni Powiatu 

Ŝaden z Wójtów i Burmistrzów, pomimo wysłanych zaproszeń, nie wziął 
udziału. Kontakty z Wójtami i Burmistrzami odbywają się na spotkaniach 

organizowanych w ramach Lokalnej Grupy Działania. Starosta podziękował 

wszystkim gminom za uczestnictwo w narodowym programie  przebudowy dróg 



lokalnych, dzięki czemu wyremontowanych została większość dróg. Co do 

dotacji udzielonej Gminie Sztum w kwocie 1.000.000 złotych, to Starosta 

poprosił Wójta, aby nie mydlić radnym gminy oczu, poniewaŜ to Gmina Sztum 

wystąpiła do Powiatu o przystąpienie do projektu partnerskiego, w ramach 

którego będzie realizowana inwestycja drogowa, a w zamian za to Powiat 

zaprosił Gminę Sztum do uczestnictwa  w programie fotowoltaiki w tej samej 

kwocie. W związku z tym, Starosta poprosił, aby radnym gminy udzielać 
rzetelnych informacji. 

 

Wicestarosta Antoni Downarowicz udzielił odpowiedzi na zapytanie radnej 

Karolewskiej. Wicestarosta przypomniał, Ŝe w rozmowie telefonicznej ustalił z 

radną, Ŝe po jesiennych pracach polowych na drodze z miejscowości Górki do 

miejscowości Pachutki ubytki na drodze zostaną wypełnione. Prace polowe 

jeszcze się nie zakończyły, bo wciąŜ następuje wywózka z pól buraków, 

obornika. Starosta obiecał, Ŝe jak tylko te prace zostaną zakończone, to będzie 

dokonany przegląd drogi i jej naprawa. 

 

Starosta Wojciech Cymerys udzielił informacji w sprawie sprzątania chodników 

przy drogach powiatowych. Poinformował, Ŝe podjęto decyzję o ich sprzątaniu 

jeszcze w tym roku przy drogach powiatowych w siedzibach gmin. 

 

Wójt Marek Turlej powiedział, Ŝe jeśli przyjeŜdŜa na sesje Rady Powiatu 

Sztumskiego, to nie po to, Ŝeby zawracać radnym głowę, ale po to, aby 

przedstawić problemy jakie mieszkańców gminy nurtują. Wójt poprosił, aby 

Powiat wziął sobie do serca drogę na Matule, bo stan jakim się ona w tej chwili  

znajduje utrudnia uŜytkownikom drogi Ŝycie. 

 

Naczelnik Maciej Derbich przedstawił informację z rozstrzygniętego przetargu 

na sprzątanie poboczy przy drogach powiatowych. Dróg zakwalifikowanych do 

sprzątania poboczy jest ponad 50 kilometrów. W kaŜdej gminie wytypowane 

zostały odcinki dróg, przy których będzie następowało sprzątanie. Na realizację 
powyŜszego zadania wybrano ofertę na  kwotę 320.000 złotych.  

 

Wicestarosta Antoni Downarowicz przedstawił długości odcinków dróg w 

poszczególnych gminach przy których będzie wykonywane sprzątanie poboczy.  

Wartość kosztorysowa na to zadanie  wyniosła 355.885 złotych. 

 

Starosta dodał, Ŝe odbędzie się teŜ  przetarg na odkrzaczanie poboczy. 

 

Wójt Turlej poprosił o podanie terminu, w którym będzie utwardzone pobocze 

drogi na Matule i kiedy będą załatane na niej dziury?  

 



Naczelnik Maciej Derbich odpowiedział, Ŝe remont pobocza przy drodze będzie 

wykonany zaraz po zakończeniu robót na moście w miejscowości Zakręty. Jeśli 
chodzi o jej remont, to wykona się go doraźnie, poniewaŜ w chwili obecnej 

Powiat jest przed rozstrzygnięciem przetargu na remonty cząstkowe. Po 

wyłonieniu wykonawcy remont drogi będzie wykonany masą na zimno. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz odniósł się do wypowiedzi radnej Koralewskiej. 

Zapytał Starostę, czy moŜna prześledzić los korespondencji jaka trafia do 

Starostwa Powiatowego, a na którą Pani Koralewska nie otrzymała odpowiedzi?  

 

Starosta Wojciech Cymerys odpowiedział, Ŝe informacji w tej sprawie udzieli 

radnemu pisemnie. 

 

Radny Piotr Stec zasugerował, aby w sprawie prac na drogach udać się do 

Gminy Stary Dzierzgoń i wypracować zakres zadań. 
  

Radny Gminy Stary Dzierzgń Marcin Półtorak zwrócił teŜ uwagę na brak zjazdu 

na drogę do Monasterzyska z drogi głównej 515. Radny poprosił o zwrócenie 

uwagi na te sprawę. 
 

Wicestarosta wyjaśnił, Ŝe zakres prac na drogach ustala się wspólnie z gminami. 

JeŜeli gmina nie zaproponuje zjazdu, to wykonawca nie wykona go, bo nie ma 

go w planie. 

 

Przewodnicząca Rady podziękowała Wójtowi Markowi Turlejowi za zabranie 

głosu i zakończyła dyskusję w tym temacie. 

 

Ad.7 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy na rok 2016 
Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o 
których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 
działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Naczelnik dodała, Ŝe projekt uchwały był szczegółowo 

omawiany na posiedzeniu Komisji ds. Edukacji i Komisji ds. BudŜetu, na 

których projekt został pozytywnie zaopiniowany. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada 16 głosami „za” podjęła uchwałę nr 
XIII/68/2015 w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy na rok 



2016 Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o 

których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 

poŜytku publicznego i o wolontariacie 
Podczas glosowania radny Adam Krupa był nieobecny na sali obrad. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XIII/2015. 

 

b) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek 
ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.12.2015 r. 
do 30.06.2016 r 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Naczelnik dodała, Ŝe projekt uchwały był szczegółowo 

omawiany na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIII/69/2015 w 

sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek ogólnodostępnych 

na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.12.2015 r. do 30.06.2016 r 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XIII/2015. 

 
c) zmieniająca Uchwałę nr X/54/2015 z dnia 25 sierpnia 2015 roku w 
sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2015 
roku 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina 

Łęgowska. Kierownik dodała, Ŝe projekt był procedowany na posiedzeniach 

dwóch Komisji- Komisji ds. Społecznych i Komisji ds. BudŜetu i uzyskał opinię 
pozytywną. 
 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada 16 głosami „za” podjęła uchwałę nr 
XIII/70/2015   zmieniająca Uchwałę nr X/54/2015 z dnia 25 sierpnia 2015 roku 

w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2015 roku  

Podczas głosowania radny Leszek Sarnowski był nieobecny na sali obrad. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XIII/2015. 

 



d) w sprawie zaciągnięcia długoterminowej poŜyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Skarbnik 

dodała, Ŝe projekt był procedowany na posiedzeniu Komisji ds. BudŜety i 

pozytywnie zaopiniowany. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada 16 głosami „za” podjęła uchwałę nr 
XIII/71/2015 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej poŜyczki z 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 

Gdańsku 

Podczas głosowania radny Leszek Sarnowski był nieobecny na sali obrad. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XIII/2015. 

 
e) w sprawie zmiany budŜetu Powiatu Sztumskiego na 2015 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Projekt 

uchwały był procedowany na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu i został  

pozytywnie zaopiniowany. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIII/72/2015 
w sprawie zmiany budŜetu Powiatu Sztumskiego na 2015 rok  

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XIII/2015. 

 
f) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2015-2021 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Projekt 

uchwały był procedowany na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu i został  

pozytywnie zaopiniowany. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIII/73/2015 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego 

na lata 2015-2021 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XIII/2015. 

 
g) w sprawie zawarcia ugody dotyczącej wypłaty odszkodowania za grunty 
przejęte pod realizacje inwestycji pn.” przebudowa dróg wojewódzkich nr 



515, nr 519, nr 522 na obszarze Powiśla; zadanie nr 3a DW 522 Sztum 

Górki - Kołoząb”   
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału GK Danuta 

Ossowska. Naczelnik dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisję ds.. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada 16 głosami „za” podjęła uchwałę nr 
XIII/74/2015 w sprawie zawarcia ugody dotyczącej wypłaty odszkodowania za 

grunty przejęte pod realizacje inwestycji pn.” przebudowa dróg wojewódzkich 

nr 515, nr 519, nr 522 na obszarze Powiśla; zadanie nr 3a DW 522 Sztum Górki 

- Kołoząb”  

Podczas głosowania Radny Wojciech Zielonka był nieobecny na sali. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XII/2015. 

 
h) w sprawie zawarcia ugody dotyczącej wypłaty odszkodowania za grunty 
przejęte pod realizacje inwestycji pn.” przebudowa dróg wojewódzkich nr 

515, nr 519, nr 522 na obszarze Powiśla; zadanie nr 2 DW 519 Folwark – 
granica województwa” 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału GK Danuta 

Ossowska. Naczelnik dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIII/75/2015 w 

sprawie zawarcia ugody dotyczącej wypłaty odszkodowania za grunty przejęte 

pod realizacje inwestycji pn.” przebudowa dróg wojewódzkich nr 515, nr 519, 

nr 522 na obszarze Powiśla; zadanie nr 2 DW 519 Folwark – granica 

województwa” 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XIII/2015. 

 
Ad.8 Opracowanie planu pracy rady na 2016 rok – propozycje radnych i 
Przewodniczącej Rady 
 
Przewodnicząca Jolanta Szewczun poinformowała, Ŝe podstawą wyjściową 
planu pracy na 2016 rok jest plan pracy z 2015 roku. Zapytała, czy radni mają 
propozycje co do planu pracy na następny rok?  



Radna Sylwia Kubik zasugerowała, aby w planie pracy na 2016 rok zaplanować 
wyjazdy na sesje do gmin.  

 

Przewodnicząca powiedziała, Ŝe skontaktuje się w tej sprawie z 

Przewodniczącymi Rady Gmin i poprosiła radnych aby dalsze propozycje radni 

składali pocztą elektroniczną. 
 

Ad.9 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
Starosta Wojciech Cymerys udzielił odpowiedzi w sprawie zaległości z tytułu 

czynszu dzierŜawnego za szpital. Poinformował, Ŝe  Spółka Szpitale Polskie ma 

zaległość z tytułu czynszu dzierŜawnego, ale zaległość ta nie przekracza 

wysokości gwarancji bankowej. Jest to kwota 864.000 złotych.  

Co do decyzji Zarządu w sprawie protokołu z przeprowadzonej kontroli w ZS 

im. Jana Kasprowicza w Sztumie, Starosta przypomniał radnemu Stecowi, Ŝe 

podobna sytuacja była w ZSZ w Barlewiczkach, wtedy, kiedy to radny był 

Starostą. W związku z czym Starosta poprosił radnego o udzielenie mu 

wskazówek, w jaki sposób rozstrzygnąć problem zaistniały w Zespole Szkół w 

Sztumie. Starosta dodał, Ŝe w stosownym czasie podejmie decyzję co do 

zaistniałej sytuacji w Zespole Szkół w Sztumie. 

 

Komentarz Starosty, radny Piotr Stec uwaŜał za niewłaściwy, twierdząc, Ŝe nie 

jest to odpowiedź na jego zapytanie. Zasugerował rezygnację ze stanowiska, to 

moŜe ktoś, kto będzie na miejscu Starosty podejmie odpowiednią decyzję. 
 

Starosta powtórzył, Ŝe decyzję w tej sprawie podejmie, ale o ile sobie 

przypomina, to w podobnej sprawie w ZSZ w Barlewiczkach nie było Ŝadnych 

rozstrzygnięć personalnych. Starosta dodał, Ŝe o decyzji w powyŜszej sprawie 

poinformuje na następnej sesji. 

 

Co do rozwaŜań Gminy Dzierzgoń o wystąpieniu z Powiatu Sztumskiego, 

Starosta powiedział, iŜ słyszał o tym jedynie od Przewodniczącego Rady 

Miejskiej w Dzierzgoniu, ale miał nadzieję, Ŝe mieszkańcy Gminy są roztropni i 

z pewnością wypowiedzą się sami w tej sprawie. Starosta przypomniał, Ŝe to 

właśnie Gmina Dzierzgoń najwięcej zyskała z przystąpienia do Powiatu 

Sztumskiego. Podczas walki o utworzenie Powiatu, wszystkie warunki Gminy 

zostały spełnione. Starosta był spokojny co do pozostania Gminy Dzierzgoń w 

Powiecie Sztumskim. 

 

Starosta odniósł się do kosztów związanych z jubileuszem w Malborku. 

Poinformował, Ŝe koszty jakie poniósł Powiat Sztumski były związane z 

goszczeniem delegacji samorządu gruzińskiego, która przyjechała na 

uroczystość Powiatu Sztumskiego i Malborskiego. Starosta przypomniał o 



podpisanej w 2010 roku współpracy z Powiatem Telavi w Gruzji. Kwota jaką 
Powiat Sztumski wydatkował w związku z organizacją uroczystości wynosi 

9.980. złotych. 

 

Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich udzielił odpowiedzi na zapytanie 

radnego Butkiewicza. W sprawie kontrolowania prac grupy interwencyjnej, 

Naczelnik wyjaśnił, Ŝe osobiście pełni nadzór nad wykonywanymi pracami 

drogowymi. Co do drogi nr 3117 na trasie Matule – Stary Dzierzgoń, Naczelnik 

wyjaśnił, Ŝe faktycznie remont tej drogi będzie dopiero wykonany. Wyjaśnił, Ŝe 

roboty te, ujęto w wykazie wykonanych  prac z tego powodu, Ŝe prace te zostały 

zaplanowane do wykonania.  

 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.10 Wnioski i oświadczenia radnych 
 
Radny Zbigniew Zwolenkiewicz odczytał oświadczenie w sprawie wystąpienia 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dzierzgoniu Pana Zbigniewa Przybysza. 

Po odczytaniu oświadczenia radny powiedział, Ŝe stosowanie przez nową ekipę 
samorządową w Dzierzgoniu przedstawionej praktyki nie jest dobrym sygnałem 

do współpracy gminy z powiatem. 

 

Oświadczenie stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XIII/2015. 

Wniosków i oświadczeń więcej nie złoŜono. 

 
Ad.11 Sprawy róŜne. 
 
Spraw Ŝadnych nie wniesiono. 

 

Ad.12 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XIII 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz18
00

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 



Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XIII/2015: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 


